



# 郑州改革开放30年 风云人物候选名单

(按姓氏笔画排序)

## 1 王仁民

先后参与、组织完成了郑州东北、东南上万亩沙荒的绿化,兴建了被新闻媒体称为大河明珠的黄河游览区,又倡议在郑州黄河游览区的向阳山上用花岗岩兴建106米高的炎黄二帝巨型塑像。作为黄河游览区第一任主任,炎黄二帝巨型塑像从设想、设计到集资、施工都凝聚了他的心血。

## 2 王永民

他发明的五笔字型输入法,在世界上解决了汉字输入电脑的难题。王永民的意义绝不仅仅在于发明了一种叫做五笔字型的输入法,他的历史意义在于,突破了国内汉字形码快速输入须借助大键盘的思想束缚,首创26键标准键盘形码输入方案,开创了汉字输入能像西文输入一样方便的新纪元。

## 3 王任生

郑州丹尼斯百货董事长。1990年,55岁的王任生为母奔丧从台湾返回故土河南,以浓浓的乡情为二次创业动力,尽心竭力打造出了集百货店、大卖场、便利店与物流中心等业务于一身的零售业集团——郑州丹尼斯百货有限公司。

## 4 王红丽

河南小皇后豫剧团团长,两次获得中国戏剧梅花奖,15年来率领这个省级民营职业剧团坚持走平民剧团的道路,每年演出400余场,大力弘扬了豫剧文化,在走街串巷中,让许多中国民众逐渐喜欢上了豫剧。

## 5 王百姓

省公安厅排爆专家。10年时间,1.5万多枚爆炸物。专门与危险打交道,谁能不害怕?平常人只要一次遭遇,就已经惊心动魄了。而他和我们一样,有家有妻有娃,只不过头顶上有警徽、警徽上有国徽,所以他才把家人的担忧、战友的期盼,一肩担起。

## 6 王熙慧

中铝河南分公司总经理。在他的带领下,公司销售连续两年突破“双百亿”。2007年资产总值和销售收入分别达到155亿元和133亿元。在强调自身发展的同时,还致力于发展壮大河南铝业集群,带动了河南省铝工业的快速和谐发展。

## 7 王遂舟

原“亚细亚”总经理,亚细亚“野太阳传奇”的缔造者,中国商业改革的先锋人物。他以“商业文化”视角系统大胆创新试验,在上个世纪90年代初期掀起了郑州商战,一度成为全国“商战”典型。

## 8 石聚彬

都说仨瓜俩枣养不了人,有人就靠着小小的红枣,不仅养活了一家企业,还带动当地的父老乡亲共同致富。这就是民间红枣专家石聚彬——河南省新郑奥星实业有限公司董事长,“好想你”系列枣产品的创始人。奥星如今已经占据河南市场60%的市场份额。

## 9 申仕禄

郑州市长城房屋开发集团有限公司董事长。他带领长城人以“创造美好、奉献社会、追求卓越、服务大众”为宗旨,以房地产业为支柱,以百货零售业为辅助,走出了一条别具特色的企业发展之路。其中将碧沙岗商圈建成形式多样、现代化的不夜城已成为长城人和申仕禄挥之不去的情结。

## 10 邓亚萍

连续两届4次获得奥运会冠军,乒乓球历史上最伟大的女子选手,排名世界第一时间最长的女运动员。现任国家体育总局体育器材中心副主任,她敢打敢拼的精神一直激励着人们。

## 11 任长霞

她是中原大地上的一个女英雄。她在担任河南省登封市公安局局长期间,扫恶打黑、除暴安良,她铁面无私;嘘寒问暖、扶危济困,她柔肠百转。十里长街,白花胜雪,挽幛如云,那是流动在百姓心中的丰碑!

## 12 许杰

工行河南省分行副行长兼营业部总经理。他见证了改革开放的辉煌历程,他积累了多个金融高管岗位的经验,他带领他的团队坚持科学发展、支持经济建设,保持同业领先,荣获市政府授予的“支持地方经济发展先进集体一等奖”等多个奖项。

## 13 乔赢

“红高粱”餐饮创始人。1996年2月15日,乔赢在郑州创建“红高粱”快餐店初战告捷,善于借势、造势的他随即布阵北京王府井,与麦当劳毗邻经营。几乎是在一夜之间,乔赢成了“红高粱挑战麦当劳”、“大碗面叫板汉堡包”、“河南小子挑战巨无霸”新闻的主角。

## 14 汤其伟

郑州纺织机械股份有限公司总经理。迎来利润持续增长的“拐点”,使一个经营困难的老企业重新焕发青春。他以科技创新和开拓进取的精神带领企业走出低谷。

## 15 李剑英

郑州籍空军飞行员。2006年末,一位英雄的名字闯入人们的耳中——李剑英!他在生死攸关瞬间,为了保护更多村民的生命,毅然放弃跳伞逃生机会,沉稳而果断地喊出“迫降”后,飞机解体爆炸,他,也随之而去。

## 16 李经谋

他是中国期货市场探路人。郑州粮食批发市场名誉董事长。在他的大力推动下,建立了我国第一家期货交易所郑州商品交易所,创设了包括郑州粮食批发市场粮油批发价格、郑州商品交易所期货价格在内的“郑州价格”。“郑州价格”的产生结束了中国没有粮油批发价格的历史,成为中国粮食市场的“晴雨表”。

## 17 吴养洁

郑州大学化学系教授,河南省第一位本土培养的中国科学院院士,在物理有机化学、金属有机化学与大环化学方面取得了系统的、有创新性的重大研究成果,是我们河南的智库。

## 18 宋丰年

宋岩村党总支书记。他带领村民改变了昔日贫穷的宋岩村,使之成为河南省乃至全国的“百万富翁”最多的村、全国“文明村”、全国“十佳小康村”。

## 19 张洪恩

河南豫联能源集团有限责任公司董事长。世人认识他,多半缘于他掌控的上市公司中孚实业;2006年,人们再次把目光聚焦于他,因为他带领企业攻克了一个长期困扰电解铝业的世界性难题。他的名字,总是与诚信和创新连在一起。

## 20 张铁山

金星啤酒集团董事长。从河南名不见经传的区域品牌到雄踞中国啤酒业的四强之一,金星仅用了20年。就在这20年里,金星“高速发展”、“快速扩张”、“独资建厂”、“资本运作”,“金星模式”在一定程度上已经成为中国区域啤酒品牌突围的一个“奇迹”!

## 21 张泽保

河南东方典范投资控股管理有限公司董事会主席。低调务实,操盘诸多,肩负“担起中原责任”的使命,做品质建筑,不断开创行业先河;他知人善任,胸怀宽广,3000万元捐建百所希望小学,成为中原慈善事业的领军人物。

## 22 张根湘

32年搏击商海,敢为人先,与时俱进,以独有的雄才胆略和超凡气魄锐意改革,有了紫荆山百货大楼的起死重生奇迹。作为新加坡时计宝(郑州)紫荆山百货董事长,他先后荣获“改革开放三十年引领商业改革发展功勋企业家”等多项荣誉。